

周口市纪委监委驻人社局纪检监察组铁腕治欠薪

让农民工满“薪”欢喜过大年

□记者 马月红

本报讯 年终岁尾，工地上的农民工工资是否按时结算等问题，国务院很是关注。昨日，周口市纪委监委驻人社局纪检监察组就此事深入我市工地开展现场调研。

“工资都按月拿到手了吗？”“工资是发现金还是打到卡上？”“劳动合同都签了吗？”每到一处工地，周口市纪委监委驻人社局纪检监察组工作人员

都详细询问农民工这些问题。

周口市纪委监委驻人社局纪检监察组相关负责人介绍，他们结合本组监督实际，将群众的痛点作为开展漠视群众利益专项整治的焦点，从破解拖欠农民工工资问题入手，切实做好“铁腕治欠薪，严肃查处拖欠农民工工资”专项整治的监督工作。

在“常态监督”上，一是通过督促人社部门加大对用工单位依法招用农民工并按期支付农民工工资的宣传力

度，加强对农民工增强维权意识的宣传教育，做好事前预防工作。二是督促人社部门进一步加强劳动保障监察队伍建设，强化监察执法力量，督促其进一步加强欠薪维权处理力度，强化监察人员责任，深入企业、社区等一线调查了解，2020年督促人社局劳动保障监察支队接受各级交办、转办以及投诉举报589起、结案589起、立案15起、移交公安机关5起，结案率100%，为1560余名劳动者追发工资2380万

元，维护了劳动者的合法权益，促进我市社会和谐稳定。

接下来，周口市纪委监委驻市人社局纪检监察组将督促人社部门，一是畅通欠薪举报投诉渠道，方便群众来电咨询和举报投诉；二是加强日常巡查和专项检查，发现问题，督促抓好整改；三是跟踪监督欠薪案件办理工作，严惩恶意欠薪行为；四是协助预防和稳妥处置突发事件，促进我市社会安全稳定。③7



忙趁东风放纸鸢
最是春光无限好

2月6日，春光明媚，周口市城乡一体化示范区一处绿地上，已放寒假的孩子们在放飞风筝，他们徜徉在欢乐的海洋里，心情也随着风筝在晴空放飞。立春以来，我市气温逐渐回升，市民纷纷走出家门，享受阳光。

记者 孙安平 摄

设6进10出共16个收费车道

商南高速周口淮阳羲皇故都站通车啦

□记者 侯俊豫

本报讯 2月7日上午，总投资1.62亿元的商南高速周口淮阳羲皇故都站正式通车，6进10出的高速出入口，将改变过去出入高速拥堵的现象。

原来的商南高速淮阳收费站位于五谷大道西段，于2006年12月建成投入使用，设2进3出共5个人工收费车道。近年来，随着淮阳经济和社会发展，来往淮阳的车辆逐年攀升，高速出

入口车流量从2009年平均每天不足1000辆，到2019年平均每天10000多辆，增长10余倍，经常出现车辆拥堵现象，特别是节假日和庙会期间，车辆拥堵现象更加严重。

针对高速出入口车辆拥堵问题，淮阳区区委、区政府从淮阳整体城市及经济建设需求出发，综合考虑地方交通路网规划，确立实施商南高速淮阳收费站改建项目。名为羲皇故都站的商南高速淮阳新出入口，位于原收费站西南4.4公里处，2019年8月开工

建设。

羲皇故都站设互通式立交1处，共新建5条匝道共2.32公里，改建商南高速长1.1公里；设6进10出共16个收费车道，其中ETC车道9个、复合车道7个；收费大棚覆盖面积1809.88平方米，建筑面积904.94平方米，建设总投资1.62亿元。

羲皇故都站的通车，将彻底改变商南高速淮阳出入口车辆拥堵的现象，进一步完善周口交通布局，树立周口良好形象。②7

周口骨科医院联合市慈善总会萤火虫公益

慰问贫困家庭

□记者 史书杰 文/图

本报讯 2月6日，周口骨科医院联合周口市慈善总会萤火虫公益一行十几人，来到川汇区两家贫困退伍老兵家中，给他们送去米面油、棉衣和善款，送去新春的祝福和慰问。

6岁的小杰(化名)是脑瘫患者，需要做手术治疗，一家人靠退伍军人爸爸当保安维持生计，家庭十分困难。3岁的小婷(化名)，父母无固定收入，父亲是退伍军人，身有残疾，家庭十分贫困。萤火虫公益得知情况后，立即联合爱心企业周口骨科医院前去慰问。

小婷的爸爸接过善款后激动地说：“感谢爱心组织和爱心企业，有了你们的帮助，这个春节我们就不用愁了。今后无论多困难，我们一定把孩子抚养成人，让她为社会多做贡献，回报好心人的资助。”

周口骨科医院对退伍老兵的关心关注，是医院积极承担社会责任、弘扬社会正能量自觉意识的体现。院方表示，他们今后将继续开展公益活动，帮扶更多的贫困家庭。①9



爱心人士为贫困家庭孩子穿新衣